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Norsko učinilo fascinující objev
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DomovHry a kultura

Archeologové našli runový kámen, který prý pochází z dob Ježíše

Krista

Nejstarší známý runový kámen na světě byl objeven v Norsku

koncem roku 2021. ©  Global Look Press / Cover Images

Tým norských archeologů našel to, co nazývají nejstarší dosud známý

runový kámen. Malá, nahnědlá skála vytesaná tajemnými nápisy

údajně pochází z dob Ježíše Krista a je stará asi 2000 let.

"Až 2000 let staré nápisy pocházejí z nejstaršího období v tajemné

historii runového písma," uvedlo v tiskové zprávě Muzeum kulturní

historie v Oslu, které jako první tuto novinku přineslo.

Malý kousek pískovce byl nalezen, když tým koncem roku 2021

zkoumal starověké pohřebiště poblíž jezera Tyrifjorden,

severozápadně od norského hlavního města Osla. Podle muzea v

Oslu jsou runy na kameni „nejstarší“. známé psaní v Norsku.“ Autor

run „mluvil starověkým jazykem, který je považován za předchůdce

staré norštiny“ , mateřského jazyka všech severských jazyků, kterými

se dnes mluví, dodává prohlášení.
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Kámen má několik typů rytin, uvedlo muzeum a dodalo, že ne

všechny „dávají lingvistický smysl“. Několik run jasně vyčnívá mezi

ostatními nápisy a tvoří slovo „idiberug“, uvádí prohlášení. Ale

vědcům se zatím nepodařilo potvrdit jeho přesný význam, protože se

domnívali, že to mohlo znamenat jméno „Idibergu“ nebo příjmení

„Idiberung“.

Přečtěte si více

Významný archeologický objev v Číně

Uhlíkové datování kostí a dřeva objevených na

pohřebišti poblíž runového kamene naznačuje,

že byl zapsán mezi lety 1 a 250 našeho letopočtu, kdy byla starověká

římská říše na vzestupu a křesťanství dělalo své první kroky. Podle

některých zpráv z médií je kámen také o staletí starší než všechny

ostatní dříve objevené runové kameny.

"Tento nález nám dá spoustu znalostí o používání run v rané době

železné." Může to být jeden z prvních pokusů použít runy v Norsku a

Skandinávii na kámen,“ řekla agentuře AP Kristel Zilmer, profesorka

z univerzity v Oslu. Objev také označila za „nejsenzačnější věc, kterou

jsem jako akademik měl“.

Runové abecedy byly používány germánskými národy, včetně

Skandinávců, předtím, než přijali latinku. Některé formy runového

písma byly stále používány ve Skandinávii během středověku a

švédská provincie Dalarna udržovala tuto formu písma až do 20.

století.
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Přihlaste se k odběru zpravodaje RT a získejte nejdůležitější zprávy

dne přímo do vaší poštovní schránky
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